

泰山队2023中超赛季综述 烙上崔氏印记 “韩流”更显强队底蕴



山东泰山队球员(左)在比赛中。 资料照片

2023赛季中超联赛4日落下帷幕,经过不到7个月的激烈争夺,上海海港、山东泰山和浙江队分获前三名,大连人与深圳队降级。尽管山东泰山无缘冠军,但崔康熙入主后球队呈现的理想氛围令人欣喜,无论是外援还是本土中坚力量,抑或是年轻球员,都在球队中找到了自己的定位,并且在三条战线上均呈现出不俗的竞争力。随着中超联赛的结束,山东泰山本赛季还有足协杯与亚冠两大赛事任务。4日的告别式过后,费莱尼仍将代表山东泰山参加本赛季亚冠小组赛最后三场比赛和一场足协杯决赛。

开局不利埋下丢冠伏笔 崔康熙上任创最佳战绩

本赛季伊始,泰山队的表现可谓挣扎。在中超开赛前的超级杯中,泰山队0:2不敌武汉三镇,无缘赛季首冠。此后,中超大幕拉开,泰山队首轮客场0:1不敌上海申花,随后回到主场又被升班马南通支云1:1逼平,直到第三轮才以2:1惊险战胜浙江队,在“起步区”已经被对手拉开差距。此后5轮,泰山队遭遇五连客,除第5轮1:2不敌梅州客家外,其余4场均与对手战平,排名也长期定格在第11位。

值得一提的是,联赛第8轮,泰山队完成换帅,崔康熙正式回归中国足坛,由此泰山队迎来本赛季的重要转折。虽然执教首轮3:3战平天津津门虎无缘3分,并且出现了贾德松最后时刻染红的意外情况,但崔康熙在短期内给泰山队带来的心理变化相当明显。随着球员心态的改变,泰山队也逐渐恢复了竞争力。

数据统计显示,在崔康熙执教的23轮中超联赛中,泰山队的战绩为15胜6平2负积51分,这一成绩在同期中超球队中与浙江队并列榜首,并且35粒净胜球在联赛一马当先。巧合的是,联赛冠军上海海港同期战绩为14胜4平5负积46分,与泰山队恰巧差5分,这一分差与泰山队错失夺冠的分数相同。如果崔康熙的人主提前,或许泰山队的成绩仍有望进一步提高,争冠的机会也会进一步增加。

除了球队自身遭遇的种种问题外,泰山队本赛季在球场上也遇到了多次争议判罚。

在本赛季首场京鲁大战中,克雷桑在第45分钟被柏杨禁区中撞倒,但当值主裁唐顺齐并没有做出判罚。崔康熙的执教首战,正是由于主裁判刘威的吹罚尺度严重不一致,才间接导致两队最后阶段发生冲突。第14轮主场对阵上海海港,费莱尼的进球先是被主裁判王哲确定有效,随后

视频助理裁判王竞介入,指出费莱尼此前对张琳芃有犯规嫌疑,这粒进球最终也被取消。在这场比赛及以后一段时间,业内关于这次判罚的争议不断发酵,41家泰山球迷会曾联合致信国家体育总局,但最终的结局是不了了之。

这样的例子还有很多,如今,所有的争议已经戛然而止,对于泰山队而来,最重要的任务是在足协杯与亚冠赛场上创造佳绩。不过,崔康熙本赛季的执教已经赢得了所有人的认可,从目前的情况看,他的留任不成问题。在本赛季的最佳教练竞争中,崔康熙应该有一席之地。而下赛季他的目标,应是带队冲击联赛冠军。

高空优势持续彰显 “韩流”泰山队硬度增加

对于中国足坛而言,崔康熙并不是一个初来乍到的“异乡人”。从天津天海到大连人,再到上海申花,曾经带着“亚洲足球教父”光环的韩国老师有着自己的骄傲和目标,但却未能证明自己。

不过,崔康熙本赛季与泰山队的合作可谓“两情相悦”,泰山队找到了带队走出低谷的最佳人选,崔康熙则在中超金元足球泡沫破灭后找到了最适合自己的球队。

早在上任之初,崔康熙便表示,传控足球并不是自己的追求,通过强硬的风格碾压对手,进而击溃对手的心理防线,这才是自己的足球风格。

经过近一个赛季的改造,“韩流”泰山队已经烙上了崔康熙的印记。在保持球队传统打法的情况下,泰山队的进攻更加直接,高空优势得到了持续彰显。

本赛季,泰山队的传中次数为806次,在中超16支球队中位列榜首,排名第二的成都蓉城“仅有”633次。在长传次数上,泰山队为860次,位列第二,第一名是上海海港的877次。通过更加直接的进攻方式,费莱尼被彻底激活,

本赛季联赛,他打入11粒,依然是球队的战术支点。同时,克雷桑的位置更加灵活,打入12粒进球,贡献4次助攻的他跑动面积进一步增加,也承担了更多进攻组织任务。

中场强有力的破坏力,是支撑泰山队进攻质量的最核心环节。本赛季,泰山队所完成的474次抢断位列中超榜首。通过前场压迫性的防守,泰山队在进攻端得到了大量的空间,并最终转换为进球。

新援频频出彩 小将蓄势待发

本赛季开始之前,泰山队进行了大规模引援。李源一、童磊、黄政宇、胡靖航、孙国文、刘世博等球员加盟球队。这些新援的到来并没有占用球队过多经费,并且随着赛季的深入,他们成为球队多线作战下的有生力量。

中场是泰山队阵容变化幅度最大的区域,在莫伊塞斯继续扮演指挥官的背景下,本赛季伤愈复出的廖力生与李源一、黄政宇等组成了泰山队的中场“敢死队”。

其中,李源一是泰山队出场次数最多的本土中场球员,他出场25次,贡献2粒进球、5次助攻。出色的前场抢断能力是李源一最鲜明的特点,他的跑动范围相当大,并且在抢断上非常坚决。上个赛季遭遇重伤的廖力生则在本赛季重新找到了自信,3粒进球、1次助攻的数据是他在过往中超赛季中的最佳数据。此外,防守能力突出的黄政宇被成功改造后腰,成为崔康熙战术本上的备用方案。

此外,最后一轮比赛上演帽子戏法的胡靖航一扫赛季之初的阴霾,也证明了泰山队的引援眼光。孙国文在赛季之初机会较多,但随后在队内竞争中遇到瓶颈。与其相反,童磊加盟之初备受期待,但在随后的比赛中未能很好地适应球队节奏,联赛中后期,童磊成为球队主力,但最后阶段

因伤无缘继续征战。

不得不提的还有费南多,这位曾经桀骜不驯的归化球员一度远离职业赛场,但在加盟泰山队后,他在友好、团结的球队氛围中找回了斗志,并且竞技状态也有所提升。

夏季转会窗口期间,巴西前锋帕托加盟泰山队。虽然留给他适应中超环境的时间不多,但他依然用勤勉的工作态度完成了教练组交给的任务。

在引援工作成功的同时,泰山队的年轻一代也正蓄势待发。谢文能是泰山队本赛季最大的发现,在7次联赛出场中,他收获3粒进球、1次助攻,崔康熙对他的表现也给出了高度评价:“他是一个在训练中发挥非常优势的球员,虽然年纪小,但非常有特点,也非常积极。他的跑动给球队带来了活力,这样的表现值得被表扬。”

此外,阿卜杜肉苏力、贾非凡、陈泽仕等小将在联赛中也有过出场,只是由于国字号球队的征召,未能进一步与一线队进行磨合。

当然泰山队标志性外援费莱尼的离去,将给球队征战中超新赛季带来挑战。在4日下午的中超收官战赛前,泰山队官方为功勋外援费莱尼举办告别仪式。2019年2月,费莱尼正式披上泰山队战袍。截至目前,费莱尼已代表泰山队在各项赛事中出战139场比赛,贡献51个进球、8次助攻。效力泰山队的5个赛季里,他已帮助球队赢得一座中超冠军奖杯,并达成足协杯三连冠壮举。接下来,费莱尼将继续与队友并肩作战,代表泰山队征战本赛季亚冠、足协杯赛事,他有望帮助球队实现足协杯四连冠。

2023年,泰山队青年军已经斩获U21联赛冠军、中青赛U15年龄段冠军,层数不穷的年轻才俊是泰山队的未来,在赛季结束后的休赛季,崔康熙也将打开球队大门,给更多年轻人展现自己的机会。

据新华社、《济南时报》

■ 相关新闻

泰山队今晚冲击 本赛季亚冠主场首胜

本报综合消息 11月7日晚6点,山东泰山队将在济南奥体中心体育场开启本赛季亚冠联赛小组赛下半程的征程。由于第二轮主场1球憾负横滨水手,泰山队在主场尚未取得亚冠首胜。因此,此役对阵崔康熙的“老熟人”韩国仁川联,双杀对手,拿下本赛季主场亚冠首胜是泰山队的目标。

赛前发布会上,泰山队主教练崔康熙表示,这场比赛会很困难,希望球员们拿出最好的竞技状态。在中超联赛结束后,泰山队在本赛季的亚冠目标就是争取进入16强。如果此役能够双杀仁川联,泰山队不仅将取得本赛季亚冠主场首胜,而且将在小组出线形势中占据有利位置。

WTT冠军赛

王艺迪夺女单冠军 马龙获男单亚军

据新华社法兰克福11月5日电 2023世界乒乓球职业大联盟(WTT)法兰克福冠军赛5日进行了决赛,奥运冠军马龙1:4不敌中国台北名将林昀儒,错失男单冠军;王艺迪4:0战胜队友王曼昱,夺得女单冠军。

男单决赛上,马龙以11:7先下一局,但被对手以11:7、13:11、12:10、12:10连胜四局,无缘冠军。林昀儒继今年在WTT新乡冠军赛后,再次击败马龙。

“总比分1:1后,三局都是在最后阶段对手处理得更好。我们水平非常接近,一旦出现失误,就会被对手抓住机会赢球。”马龙说,“虽然决赛输了,但能打进决赛,我觉得自己这站比赛整体表现还不错。”

王艺迪4:0完胜队友王曼昱,夺得女单冠军,比分分别是11:3、13:11、12:10、13:11。这是王艺迪职业生涯第二次战胜王曼昱,上一次取胜是2019年在德国不来梅举办的国际乒联德国公开赛上,当时王艺迪在四分之一决赛上4:3险胜。

“赢下这场比赛不容易,曼昱昨天受伤可能对她有些影响。”王艺迪赛后说,“今天我运气比较好,德国是我的福地,每次在这里打得都不错,没想到今天可以4局赢下比赛。第四局在10:3领先的情况下,被曼昱11:10反超,那段时间心理起伏很大,前面认为自己赢了,后面开始发慌,最后有点侥幸,打了个擦网球才赢得比赛。”

吉房出租

1. 现有步行街沿街营业房一套出租,面积143㎡,上下两层,位置步行街与人民路路口往北50米,配套设施齐全,交通便利,客流量大。
 2. 盛景湖庭住宅楼(毛坯房)一套对外出租,面积92㎡,两室两厅一卫,有电梯。
- 有意者请联系梁女士。
电话: 2270719